

前天中午,在苏州高新区马浜花园小区内,一辆面包车在行驶中意外撞死一条宠物狗。目击者称,狗主人提出要么赔偿5000元,要么给死狗下跪1小时,面包车上两个小伙因赔不起钱,最终选择下跪。这场闹剧很快引起众人关注,不少苏州市民同情两个下跪小伙,谴责狗主人“太没人性”。此次“给死狗下跪”事件的真相究竟如何?快报记者昨天展开了调查。

□快报记者 陈泓江 何洁

开车撞死狗,两小伙跪了1小时 目击者说只因他们赔不起5000元

狗主人先说“跪了不要赔钱”,后改口称只是要赔狗,小伙下跪是自愿



两个小伙跪在死狗面前一个小时



狗主人承认这是自己要求的

本版图片由名城苏州网提供

网络声音

为了5000元给狗下跪。一分钱憋死英雄汉啊!

——双飞燕2010

是一些人太嚣张、太霸道?还是另一些人太懦弱?这需要我们反思。

——huawuque07

简直是傻子碰到疯子,可以拒绝跪的呀,大不了报警。

——遗失了千年

这位狗主人践踏的不是他人的尊严,而是他同类的尊严。有钱养这么贵的狗,也不差钱再买一个。

——苏州海之澜

目击者说

小狗突然冲出被车撞死

昨天下午,记者来到位于苏州高新区的马浜花园小区,找到了事发地点——马浜花园62幢楼前,此处正好是一个十字路口。提起两个小伙给狗下跪的事,小区居民都显得十分气愤。

一位不愿透露姓名的男子称,前天中午12点左右,两名小伙子驾驶着一辆绿色的面包车经过62幢楼前,这时一条小狗从62幢的楼道间窜了出来。“挺突然的,估计驾驶员也没注意到。”知情人表示,据他目测,邮政车的速度只有三四十码,而且完全不是有意去撞小

狗的。

“驾驶员为了避让一个迎面来的面包车,才撞到了小狗的。”另一名目击者表示,小狗是只棕色的泰迪,身上还穿着主人买的花衣裳。事故发生后,面包车上的两个小伙下车查看情况,发现小狗已被轧了。

该目击者说,当时车上除了两名小伙外,还有一女孩。“女孩说开车经过这个路口时,狗突然冲了出来,而此时有车正好挡住了视线,踩刹车已经来不及了。如果看到的话,车子就不会撞上去了。”

赔不出5000元,两小伙下跪

“狗被撞死后,几个人立刻从62幢楼上冲了下来。”市民管先生当时恰好路过,他表示对事情过程看得很清楚。管先生说,冲下来的几个人自称是狗的主人,其中有个20多岁的男子,见狗被轧死了,不管三七二十一,就对着开车的小伙子动起了手。“我也看到了,男的上来就一巴掌朝小伙子后脑勺拍了过去。”附近一名居民补充道。

管先生称,车上两个小伙子看上去都很老实,并没有还手。可那楼上下来的几个人还

是不依不饶,非要两个小伙子立即拿出5000块钱。“狗主人说那个狗4000块买的,回来养了一段时间,就叫司机加1000元,总共要赔5000元。两个小伙一下子哪能拿得出那么多钱?一听小伙子说没钱,狗主人就要求小伙给狗跪上一小时赔罪。”

“要钱的那名男子还踹了开车的小伙一脚,可能被踹小伙出于无奈,就跪下了。”管先生说,另外一个小伙见状,也跟着跪了下去。

跪够一小时,他们才离去

“该赔钱就赔钱,叫人家跪总归是不对的。”虽然事情已经过去了一天,但周围居民还在愤愤不平。一位大妈说,没有人要故意轧死小狗,可狗主人居然让小伙子下跪,“狗比人还重要?”

据这位大妈介绍,当时,两个小伙坚持在寒风中跪着,丈夫特意跑过去劝,但没效果,她便报了警。民警来到后,小伙和狗主人说已协商处理,不愿民警介入。大约1

小时后,狗主人抱走了小狗尸体,两个小伙被人扶起来一言不发地走了。“跪在冰冷的路面上那么久,起来时都有点不稳了。”

“我活了几十年,还是第一次看到人给狗下跪。”小区居民张先生说,现场很多人对狗主人的行为不满,但对方并没理会。“他接受电视台记者采访时态度也很嚣张。电视台记者去拉两个小伙,可其中一个说‘到时间再起来’。”

记者调查

事发一天后,狗主人就改口了

据目击者称,事发时,某电视台的记者恰好经过现场。在接受记者采访时,狗主人表示两个小伙只要下跪就不要赔钱。昨天,快报记者找到了狗主人家。一位20多岁的女子否认了赔5000元的说法,表示他们当时只是要求两个小伙赔狗,对方是自愿下跪的。

“跪了不要赔钱”

目击者管先生表示,当天,狗主人在现场一直强调“狗是有生命的”,“他的表现十分强势,称跪了就不要赔钱了。”

昨天,记者在名城苏州网找到了相关报道的视频,狗主人和采访的记者有这样一段对话。

记者:他撞了狗的话,给赔不就行了,为什么要跪在这里呢?

狗主人:他不会赔。

记者:为什么呢?

狗主人:没钱呗。

狗主人:我又不要他们赔钱,又不要他们干啥。

记者:就要求他们跪在这里?

狗主人:是。

记者:跪了不要赔钱是吧?

狗主人:是啊!那你发生事情总得要解决吧。

“只是要他们赔狗”

昨天,快报记者前往马浜小区。小区居民告诉记者,他们对狗主人家不是很熟悉,住的是小年轻,有人说是外地人,也有

人说是本地人。“经常半夜时候家里很吵,闹的动静很大。”

在知情者的指引下,记者找到了狗主人家。一位20多岁的女子开了门,她表示,小狗养了一年半,是条棕色的泰迪。前天中午,小狗被撞了之后又被车轮轧了过去,自己看了很心痛。

对于为何要驾车的小伙下跪,该女子表示,狗被撞死了,他们就对两个小伙说要不赔个小狗,要不就下跪。当记者追问怎么会想到让小伙下跪,有没有想到后果时,她又称自己并不知道,需要打个电话问下自己老公。

女子和自己老公说了一段话后,就把自己手机给了记者,让记者有什么直接问。电话里,女子的老公情绪很激动,“你有什么直接去问当事人吧,他们是自愿的”,随即挂断了电话。

随后,女子否认了向两个小伙要5000块赔偿费一事,“这简直是造谣。只是要他们赔一条一模一样的狗。”采访中,女子拒绝透露自己的姓名、身份。

两下跪小伙身份成谜

据众多目击者称,两小伙驾驶的是一辆绿色的面包车,应该是邮政部门的员工。围绕这个线索,快报记者昨天下午寻找两个小伙,却没有消息。

目击者管先生表示,两个小伙是苏州邮政局阊门邮政支局的投递员。于是,记者前往阊门邮政支局,但工作人员却表示没听说此事,而且马浜花园的邮件应该由新区邮政支局发出。随后,记者又来到新区邮政支局。同样,新区邮政支局的工作人员也称没听说过此事,建议记者到

枫桥邮政支局问问。在枫桥支局内,工作人员表示,“小面包车的活都应该属于EMS快递,塔园路路上的优康科技园内有个新区速递公司。”

记者立即赶往了苏州邮政速递公司新区分公司,听说记者的来意后,一名工作人员很肯定地说,“不是我们公司的员工。”因为速递公司的工作人员都应该身穿工作服,但下跪的两个小伙都没有。而且根据公司的规定,一名员工配一辆邮政车。“车上有两个小伙子,显然不对了。”

律师观点

下跪小伙可以维权

对于两个小伙驾车撞死宠物狗,因赔偿问题而下跪1小时的事情,江苏圣典律师事务所主任律师严国亚表示,在道路上撞死宠物狗产生纠纷,首先要判明责任,究竟是狗主人管理不善,还是驾驶员驾车不慎所致。在责任没明确的前提下,狗主人让撞死狗的两小伙下跪“抵消”赔偿,这是非常恶劣的做法,“侵犯了他人的人格权和人身权。”

严律师认为,被撞的宠物狗值不值四五千元,需要打个问号。即使价值四五千元,可驾车小伙应承担多少责任,这也需要明确。即使两个小伙当时赔不起钱,狗主人应该通过调解或起诉等手段要求赔偿。“赔不起钱就必须下跪,这是对人的侮辱,不仅仅是那两名下跪的小伙。”

严律师表示,两小伙完全可以通过报警的方式,由警方来出面处理。“不能被狗主人吓倒。他们可以通过法律手段来维权,要求狗主人赔礼道歉挽回一定影响。”

相关新闻

他先被狗主人打后被逼下跪

2010年10月16日,乌鲁木齐市市民杨先生也遭遇了给狗下跪的事情。杨先生说,他居住在乌鲁木齐七道湾附近,以拉泔水为生。当时,他驾驶一辆农用四轮车经过鲤鱼山路博园小区门口时,突然听到路边有人在喊,便匆忙将车停了下来。

“下车后,我看到车的右后侧四五米处躺着一只白色的狗,狗嘴处有血流出,我想可能是我的车把狗轧了。”杨先生说,狗前站着一名30多岁的女子,后来该女子打电话叫来了一名20多岁的男子。

杨先生说,男子得知是自己将狗轧了,伸手打了自己两巴掌。后来又有3个人赶到现场,其中一名50多岁的男子是先前到来的小伙子的父亲,狗就是他的。在附近汽车行工作的王先生告诉记者,那名50多岁的男子到现场后,直接用手里的手电筒向杨先生的头部砸去。

“他拳打脚踢后,强拉着我给狗下跪。”杨先生说:“我看到那个男的怀里揣着一把菜刀,他们人多,又是晚上,我怕出事,便跪在了地上。”

据亚心网